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Introducere 

Între noi creştinii circulă părerea că în privinŃa 
alegerii partenerului ar trebui să ne apropiem 
trupeşte şi sufleteşte în acelaşi fel cum o face 
lumea. Şi eu am fost învăŃat aşa. Dar aceasta 
este o rătăcire neglijentă care pune în pericol 
cea mai bună cale predestinată a lui Dumne-
zeu. BinecuvântaŃi sunt acei care, înaintea şi în 
preajma unei căsnicii, urmăresc numei un sin-
gur criteriu şi interes: adică de a deveni coe-
rent* cu planul de ansamblu al lui Dumnezeu. 
Cum se înfăŃişează acest drum în practică, este 
tratat în această broşură. 
 
Domnul să-l conducă pe fiecare cititor într-o 
nouă dimensiune a alegerii partenerului. 
 
(*coerenŃă = a avea aceeaşi lungime de undă, acelaşi fel de 
oscilare) 

 
 
Ianuarie 2003          Ivo Sasek 
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ObservaŃiile traducătorului:  

Citatele biblice au fost extrase din traducerea 
română a Bibliei, ediŃia revizuită a traducerii D. 
Cornilescu, editată de Gute Botschaft Verlag 
(GBV), Dillenburg, Germania, 3rd edition 1991. 
Uneori apar deosebiri faŃă de textele cunoscute 
de voi datorită faptului că autorul a retradus în 
germană din surse în limba greacă. Fiindcă 
semnificaŃia cuvintelor din limba greacă este 
mult mai complexă decât cea a cuvintelor ger-
mane, pot exista mai multe posibilităŃi de tradu-
cere ale unui cuvânt. Toate sunt corespunzătoa-
re, dar una sau alta poate reda cu o mai mare 
profunzime semnificaŃia cuvântului. Versetele 
respective au fost traduse direct din germană şi 
sunt notate cu (tradus din germană, nota trad.). 
 
Activitatea de traducere în limba română a 
scrierilor şi casetelor noastre se află în deplină 
desfăşurare. Cu ajutorul Domnului, acestei 
traduceri i se vor alătura şi alte cărŃi, broşuri şi 
mesaje pe casete. Să nu ezitaŃi să vă informaŃi 
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la „Gemeinde-Lehrdienst” (Slujire de învăŃătu-
ră pentru biserici), prin scrisoare sau fax, ce 
publicaŃii sunt disponibile în limba română. 
 
Dorim să vă atenŃionăm că această carte este o 
traducere din limba germană şi cu toate verifi-
cările îngrijite ale calităŃii noi nu putem asigu-
ra pe deplin că textul german a putut fi redat în 
totalitate cu o exactitate desăvârşită. S-ar putea 
să apară deosebiri de semnificaŃie sau devieri 
ale centrelor de greutate comparativ cu textul 
original german. Dacă anumite pasaje vi se par 
teologic sau lingvistic nelogice sau inexacte, 
vă rog să întrebaŃi la „Gemeinde-Lehrdienst” 
(prin scrisoare sau fax) pentru a constata dacă 
aŃi înŃeles corespunzător semnificaŃia reală ale 
celor spuse. 
 
 
Iunie 2005 
 
Gemeinde-Lehrdienst 
(Slujire de învăŃătură pentru biserici) 



Eroare! Stil nedefinit. 

7 

Alegerea partenerului 

„Casa şi averea le moştenim de la părin Ńi, 
dar o soŃie prevăzătoare este de la DOM-
NUL” (Prov.19.14). 
 
„ Cine găseşte o soŃie bună, găseşte un lucru 
bun; este o favoare pe care o capătă de la 
DOMNUL” (Prov.18.22). 
 
„O soŃie cinstită (lb.germ: destoinică – nota 
trad.) este cununa soŃului ei, dar cea care-i 
face ruşine este ca putregaiul în oasele lui” 
(Prov.12.4). 
 
„Cine poate găsi o femeie cinstită (lb.germ: 
destoinică – nota trad.)? Ea este mai de preŃ 
decât mărgăritarele” (Prov.31.10). 
 
Mii de decizii are de luat fiecare om în viaŃa 
sa. Trei dintre ele sunt cele mai existenŃiale, 
dar una cu urmările cele mai grele – alegerea 
partenerului! Între cele mai existenŃiale trei 
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decizii ale vieŃii eu aş numi întoarcerea la Isus 
Hristos ca pe cea mai fundamentală, alegerea 
bisericii şi apartenenŃa de slujirea apostolică ca 
cea mai înaltă în rang şi alegerea partenerului 
ca cea cu urmările cele mai grele, fiindcă este 
cea mai definitivă. Dar tocmai în aceste trei 
domenii principale domnesc la nivel mondial 
stări condamnabil de uşuratice. Întoarceri la 
Dumnezeu emoŃionale şi superficiale, unirea 
necugetată la grămadă cu orice tipuri de adu-
nare oferite, încheieri de căsătorie făcute în 
pripă orbească, necugetate şi fără viziune. Fie 
ca Domnul să ne redea prin acest mesaj con-
ştiinŃa cât de peste măsură de bogate în conse-
cinŃe sunt aceste trei decizii pentru viaŃa noas-
tră. Dintre ele în mod deosebit cea a alegerii 
partenerului. 
Dacă se priveşte mentalitatea de astăzi a alege-
rii partenerului s-ar putea crede că ea aparŃine 
evenimentelor celor mai naturale şi cotidiene ale 
oamenilor. Totuşi locurile biblice introductive 
ne descoperă clar că alegerea binecuvântată a 
partenerului este un lucru care vine, respectiv 
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trebuie să vină, din mâna Domnului. Alegerea 
partenerului aparŃine celor mai profunde taine 
ale acestei vieŃi, mai ales că corespunzător 
Efeseni 5 ea este o imagine de umbră a tainei 
lui Hristos. Taina lui Hristos este corespunză-
tor întregii mărturii biblice unirea lui Dumne-
zeu cu omul (Col.1.26-271; Ioan 17.23,262; 
Efes.5.28-323). Alegerea partenerului corectă şi 
                                                 
1
 „... taina Ńinută ascunsă din veacuri şi din generaŃii, arătată 

acum sfinŃilor Săi, cărora Dumnezeu a vrut să le aducă la cu-
noştinŃă care sunt bogăŃiile slavei tainei acesteia printre nea-
muri, adică Hristos în voi, nădejdea slavei.” 
2
 „Eu în ei şi Tu în Mine; pentru ca ei să fie în chip desăvârşit 

una, ca să cunoască lumea că Tu M-ai trimis şi că i-ai iubit, 
cum M-ai iubit pe Mine.” 
„Şi Eu le-am făcut cunoscut Numele Tău şi li-L voi mai face 
cunoscut, pentru ca dragostea cu care M-ai iubit Tu să fie în ei 
şi Eu în ei.” 
3
 „Tot aşa sunt datori şi bărbaŃii să-şi iubească soŃiile ca pe 

trupurile lor. Cine-şi iubeşte soŃia, se iubeşte pe sine însuşi. 
Căci nimeni nu şi-a urât vreodată trupul său, ci-l hrăneşte şi-l 
îngrijeşte cu drag, ca şi Hristos Biserica; pentru că noi suntem 
mădulare ale trupului Său, din carnea Lui şi din oasele Lui. De 
aceea va lăsa omul pe tatăl său şi pe mama sa şi se va lipi de 
soŃia sa şi cei doi vor fi un singur trup. Taina aceasta este ma-
re; dar vorbesc despre Hristos şi despre Biserică.” 
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planificată de Dumnezeu nu este în nici un fel 
lăsată în seama capriciului omenesc. După în-
treaga mărturie biblică ea aparŃine mult mai 
mult celor mai decisive bunuri ale răsplătirii şi 
moştenirii pe care Dumnezeu le oferă unui om 
deja în timpul vieŃii acesteia, dacă acesta a fost 
găsit plăcut în ochii Săi. Ajungerea la acest 
parteneriat pregătit mai dinainte, este partea 
componentă a celor mai decisive taine ale de-
săvârşirii devenirii omeneşti. Acest adevăr 
aparŃine celor mai importante fundamente pe 
care trebuie să le imprimăm copiilor noştri şi 
să-l dăm ca viziune însoŃitoare pe calea vieŃii. 
 
Fiecare fel de alegere de partener în care intră 
omul reflectă felul de satisfacŃie pe care o are 
Dumnezeu faŃă de el. Astfel unul primeşte un 
partener destoinic şi echipat, altul unul crud şi 
mizerabil, cum este scris: „Gura femeilor 
străine este o groapă adâncă; pe cine vrea 
să-l pedepsească DOMNUL, acela cade în 
ea” (Prov.22.14). După căderea sa adâncă în 
mâna femeilor străine predicatorul Solomon a 
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putut să scrie: „ Şi am găsit că mai amară de-
cât moartea este femeia a cărei inimă este o 
cursă şi un laŃ şi ale cărei mâini sunt nişte 
lanŃuri; cel plăcut lui Dumnezeu scapă de ea, 
dar cel păcătos este prins de ea” (Ecl.7.26). 
Felul parteneriatului în care intră un om este 
astfel oglindirea directă a plăcerii sau neplăce-
rii lui Dumnezeu faŃă de el. Dar acest principiu 
nu se potriveşte numai partene-riatelor de căs-
nicie. Acelaşi lucru este valabil şi pentru oricare 
alte forme de colective de viaŃă, fie acestea 
comunităŃi, apartenenŃe de biserici sau asocia-
Ńii – chiar până la cele mai nenaturale legături 
parteneriale, cum citim de exemplu în Rom.1. 
de la v.21: „ Fiindcă măcar că au cunoscut pe 
Dumnezeu, nu L-au slăvit ca Dumnezeu, nici 
nu I-au mulŃumit: ci s-au dedat la gânduri 
deşarte ... De aceea (reflectare) Dumnezeu i-a 
lăsat pradă poftelor inimii lor, să-şi necin-
stească trupurile ei între ei ... De aceea (ima-
ginea oglindă) Dumnezeu i-a lăsat în voia unor 
patimi josnice; căci femeile lor au schimbat 
întrebuin Ńarea firească a lor într-una care 
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este împotriva firii; şi tot astfel şi bărbaŃii 
au părăsit întrebuinŃarea firească a femeii, 
s-au aprins în poftele lor unii pentru alŃii, 
bărbaŃi cu bărbaŃi făptuind lucruri ru şinoase 
şi primind în ei înşişi plata cuvenită (reflec-
tare) pentru rătăcirea lor.”  Fiecare formă de 
parteneriat este o răsplată a lui Dumnezeu. 
Pentru cel decăzut este o răsplată a stricăciunii 
şi celui plăcut lui Dumnezeu este o răsplată a 
vieŃii şi a desăvârşirii. Răsplata este plătită 
numai pentru realizări anterioare. Dar cât de 
înalt este preŃul pentru acel parteneriat care ne 
aduce cel mai aproape de Dumnezeul nostru? 
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1. PreŃul ei de cumpărare depăşeşte 
mult mărgăritarele 

„Cine poate găsi o femeie cinstită (lb.germ.: 
destoinică – nota trad.)? Ea este mai de preŃ 
decât mărgăritarele” (Prov.31.10). 
 
Cuvântul ebraic vorbeşte încă de şi mai mult 
decât numai despre o femeie destoinică. El vor-
beşte despre o femeie echipată, sau mai bine 
zis despre o femeie a echipării . Este vorba de 
o femeie care deŃine o anticipaŃie înŃeleaptă, o 
femeie a viziunii şi a pregătirii. BineînŃeles că 
aceasta include şi destoinicia. Imaginea femeii 
în Scriptură este totdeauna un tip profetic al 
Bisericii, respectiv al poporului lui Dumnezeu. 
Acest text ne descoperă că un partener cu echi-
pare optimală costă un preŃ de cumpărare deo-
sebit de mare. Suntem conştienŃi de aceasta? 
Cât de mare este acest preŃ, ne este spus în di-
ferite locuri ale Scripturii, de exemplu Ecl.7.28. 
În versetele anterioare Solomon spune că pe 
acea femeie, care îl prinde pe păcătos ca un laŃ, 
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el a experimentat-o mai amară decât moartea. 
Şocantă este aici concluzia sa: „Iat ă ce-mi 
caută şi acum sufletul, şi n-am găsit: din o 
mie am găsit un (cuvânt cifric) om, dar o fe-
meie n-am găsit în toate acestea.” Cu aceasta 
el exprimă faptul că între o mie de bărbaŃi există 
în cel mai bun caz unul care trăieşte cu adevă-
rat după placul lui Dumnezeu: „Dar o femeie 
n-am găsit în toate acestea.” O vorbă aspră! 
Dar cine era mai competent să facă o astfel de 
declaraŃie decât Solomon? Căci despre el se 
spune: „Dar împ ăratul Solomon a iubit multe 
femei străine ... A avut de soŃii şapte sute de 
prin Ńese şi trei sute de Ńiitoare; şi soŃiile i-au 
abătut inima” (1Împ.11. de la v.1). Faptul că 
preŃul pentru acel unic partener destoinic al 
echipării noastre este deosebit de mare, o spu-
ne Solomon şi în Cântarea cântărilor: „Sunt 
şaizeci de împărătese, optzeci de Ńiitoare şi 
fecioare fără număr, dar numai una singură 
este porumbiŃa mea, cea curată; ea este sin-
gură la mama ei, cea aleasă a celei ce a năs-
cut-o” (Cânt.6.8). Această exprimare este 
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identică celei anterioare şi ea corespunde reali-
tăŃii. Un alt text martor, de fapt cel mai temei-
nic, este Gen.2. de la v.18: „ Şi DOMNUL 
Dumnezeu a zis: ‚Nu este bine ca omul să fie 
singur; ...’”  Literal se spune: Nu este bine ca 
omul să devină numai pentru sine, adică el nu se 
poate dezvolta suficient de unul singur. Pentru a 
atinge Ńinta Domnului cu el, are nevoie de unul 
faŃă în faŃă, o completare. Mai accentuez încă 
o dată faptul că principiul acesta nu este legat 
numai de parteneriatul de căsnicie. Fiecare om 
este chemat într-o părtăşie cu alŃi oameni. Dar 
Dumnezeu este Acela, care corespunzător vo-
inŃei Sale bune, ne pune laolaltă în această cea 
mai mică unitate organică. Pe fiecare din noi 
după felul său, aşa cum se deduce din versete-
le 19-23. Dumnezeu a făcut ca toate animalele, 
pe care le-a creat atunci, să treacă prin faŃa lui 
Adam. Când toate au trecut prin faŃa lui şi pen-
tru Adam nu s-a găsit un ajutor potrivit, El i-a 
pus-o la urmă în faŃă pe Eva. Atunci omul a zis: 
„Iat ă în sfârşit aceea care este os din oasele 
mele şi carne din carnea mea!” Aceasta în 
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sfârşit! Putem să ne imaginăm această răsufla-
re uşurată a lui Adam după ce toate animalele 
au trecut fără succes prin faŃa lui? Dar exact 
acesta este preŃul de plătit pentru a ajunge la 
acel parteneriat unic pregătit mai dinainte de 
către Dumnezeu. Răsuflarea uşurată a lui Adam 
este în acest punct semnul cel mai tipic al pri-
mirii acestei favori din partea lui Dumnezeu. 
Atunci noi ştim pur şi simplu cu totul că acesta 
şi nu altul este partenerul nostru. Desigur că 
Adam putea avea foloase de la fiecare animal 
în parte. Dar după cum el nu a găsit acel ceva, 
tot aşa ni se întâmplă atâta timp cât nu am găsit 
partenerul rânduit de Dumnezeu mai dinainte. 
Oricare relaŃie ne poate aduce unele sau alte 
avantaje, dar numai acel unul hotărât ne slujeşte 
pentru echipare şi desăvârşire în unirea cu Dum-
nezeu. Ferice de toŃi copiii care primesc din 
partea părinŃilor lor învăŃată această viziune. 
Le-o vei întipări? 
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2. Partenerul hotărât mai dinainte 
de Dumnezeu 

„... <aceea> să fie soŃia pe care a rânduit-o 
DOMNUL pentru fiul stăpânului meu” 
(Gen.24.44). 
 
„Ochii T ăi au văzut fiin Ńa mea neîntocmită 
(lb.germ.: embrionul – nota trad.) şi în cartea 
Ta au fost scrise toate mădularele mele, care 
din zi în zi luau chip, când nu <era> încă 
nici unul  din ele” (Ps.139.16). 
 
„Fie dragoste, fie ură, nimic <din acestea> 
nu recunoaşte omul. Toate le sunt mai dina-
inte hotărâte ...” (tradus din germană, nota 
trad.) (Ecl.9.1). 
 
„Eu aş vrea ca toŃi oamenii să fie ca mine; 
dar fiecare are de la Dumnezeu darul lui  
de har, unul într-un fel (necăsătorit), altul 
într-altul (căsătorit)” (1Cor.7.7). 
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Poate cea mai importantă conştiinŃă pe care să o 
aşezăm în copiii noştri cu privire la parteneriat 
este aceea a predestinării. Aici trebuie menŃionat 
faptul că nu fiecare om are o predestinare pentru 
întemeiere de căsnicie şi familie. Dar pe de altă 
parte, fiecare om în parte are o predestinare 
pentru „părtăşia organică”. Cea mai mică uni-
tate organică nu este omul, ci sunt doi oameni. 
Această ştiinŃă de bază este de nelipsit pentru 
o educaŃie de copii după voia lui Dumnezeu. 
Nici un om nu poate deveni pentru el însuşi! 
Noi suntem destinaŃi pentru părtăşia organică, 
ca peştele pentru apă. A lupta pentru această 
părtăşie organică pregătită mai dinainte după 
cel mai mare plac al lui Dumnezeu este o sar-
cină indispensabilă a tuturor părinŃilor cât şi a 
copiilor lor. Felul legării noastre organice de-
cide dacă noi vom ajunge desăvârşiŃi sau nu. 
De aceea am spus la început că întoarcerea la 
Dumnezeu este decizia cea mai fundamentală, 
apartenenŃa de biserică decizia cea mai înaltă 
şi alegerea partenerului de căsnicie decizia cu 
cele mai grele urmări în viaŃa noastră. Dacă 
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într-un aparat se conectează o baterie bună cu 
una rea, întotdeauna cea bună va fi trasă în jos 
la nivelul celei rele şi niciodată cea rea ridicată 
la nivelul celei bune. Exact după această lege 
fundamentală se întâmplă şi cu parteneriatul. 
Fie căsătorit sau necăsătorit, acea formă de le-
gătură de viaŃă organică în care am intrat va 
determina întreaga noastră viaŃă. Ori ne pro-
movăm unul pe altul reciproc înspre lăuntrul 
lui Hristos, ori ne tragem unul pe altul în jos. 
De aceea vai de oricine care în alegerea parte-
nerului său nu are în faŃa ochiului criteriul de-
săvârşirii în Hristos ca cel mai înalt scop. Dacă 
unul de acest fel se leagă cu altul pe a cărui ini-
mă se află această prioritate supremă, acesta va 
apăsa viaŃa celuilalt în jos şi o va periclita atâta 
timp cât nu se va uni şi el cu acest destin. 
O dezvoltare plăcută lui Dumnezeu a copiilor 
noştri cu privire la tematica aceasta depinde 
înainte de toate ca ei să se îndrepte cu inima 
deschisă spre căile Domnului mai dinainte pre-
gătite şi nu spre dorinŃele sau poftele lor proprii. 
ÎnvăŃaŃi copiii voştri să nu iubească nimic mai 
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fierbinte şi mai profund decât lucrările bune şi 
mai dinainte pregătite ale Domnului. Încă îna-
inte de a ajunge să cunoască simŃămintele pen-
tru celălalt sex ş.a.m.d., inima lor să ardă de 
dorinŃa de a merge pur şi simplu pe aceste căi 
dinainte pregătite – cu sau fără partener de 
căsnicie. Noi nu avem voie să trezim în ei în-
chipuiri false. Atâta timp cât oameni destinaŃi 
pentru căsnicie vor avea dorinŃa unei vieŃi în 
umblare solitară, ei nu vor afla plinătatea vieŃii. 
La fel toŃi cei chemaŃi, ca şi Pavel, să rămână 
necăsătoriŃi, vor duce lipsa plinătăŃii lui Dum-
nezeu atâta timp cât ei doresc un oarecare par-
teneriat de căsnicie. Fiecare să nu aibă o dorinŃă 
mai înaltă decât aceasta: Doamne, nu mă lăsa să 
fiu şi să devin altfel decât cum m-ai cunoscut Tu 
pe mine înainte de a mă fi format în pântecul 
mamei (Ier.1.5). Privind ce scriu în continuare, 
mă voi îndrepta – cu scopul simplificării – nu-
mai înspre cei chemaŃi la căsnicie. TranspuneŃi 
aceste principii pentru voi înşivă şi pe celelalte 
forme ale legăturilor vieŃii organice plăcute lui 
Dumnezeu. 
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3. Trei căi de pornire 

„Dup ă harul lui Dumnezeu care mi-a fost 
dat, eu ca un arhitect înŃelept, am pus teme-
lia şi un altul clădeşte deasupra. Dar fiecare 
să ia bine seama cum clădeşte deasupra. Căci 
nimeni nu poate să pună o altă temelie de-
cât aceea care este pusă şi care este Isus 
Hristos. Iar dacă cineva clădeşte pe această 
temelie: aur, argint, pietre scumpe, lemn, 
fân, trestie, lucrarea fiecăruia va fi dată pe 
faŃă, ziua o va face cunoscută, căci se va 
descoperi în foc şi focul va dovedi cum este 
lucrarea fiecăruia” (1Cor.3.10-13). 
 
„Nu vă înşelaŃi: Dumnezeu nu Se lasă să fie 
batjocorit. Ce seamănă omul, aceea va şi se-
cera. Cine seamănă în firea lui păcătoasă, 
va secera din firea păcătoasă stricăciunea; 
dar cine seamănă în Duhul, va secera din 
Duhul viaŃa veşnică” (Gal.6.7-8). 
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<Lasă-mă să recunosc care> „... să fie soŃia 
pe care a rânduit-o DOMNUL pentru fiul 
stăpânului meu” (Gen.24.44). 
 
Aceleaşi principii, valabile pentru biserică şi 
zidirea bisericii, sunt valabile şi pentru alege-
rea partenerului. În predestinare Dumnezeu a 
pus o temelie apostolică de netăgăduit. Dar fie-
care este responsabil cum zideşte pe aceasta. 
Nu este deloc de la sine înŃeles ca omul să zi-
dească pe ea aur, argint sau pietre scumpe. 
Dumnezeu ne va lăsa să zidim pe ea şi lemn, 
fân şi trestie. Găsirea partenerului mai dinainte 
pregătit ne va solicita întregul angajament al 
vieŃii şi credinŃei noastre. Şi la acest nivel noi 
putem semăna pe fire sau pe Duhul. Noi vom 
recolta exact după cum am semănat. Scriptura 
ne descoperă diferite modele ale felului cum au 
ajuns oameni la partenerii lor. În cele ce urmea-
ză vrem să cercetăm pe scurt trei dintre acestea, 
şi anume pe Isaac, Samson şi Esau. Isaac repre-
zintă tipologic calea Duhului, Samson calea su-
fletului şi Esau calea cărnii. Înainte de a cerceta 
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aceste tipuri în parte, să reŃinem cele mai esen-
Ńiale deosebiri ale felului cum au fost conduşi 
aceşti trei bărbaŃi la partenerii lor. 
 
La Isaac, felul de călăuzire duhovnicească, ve-
dem că în acest lucru el şi-a retras complet 
mâna. Încrederea sa era pe deplin înrădăcinată 
în tatăl său Avraam, care s-a îngrijit în fel 
dumnezeiesc ca să-i fie adusă mireasa sa. 
Acest fel de călăuzire se afla sub o binecuvân-
tare necuprins de mare. 
 
La Samson, felul de călăuzire sufletesc, obser-
văm o deosebire esenŃială. El îşi mai implică 
încă părinŃii în alegerea sa de partener, dar de-
cizia sa este înrădăcinată în sufletul său propriu 
şi nu în încrederea sa în tatăl său. De aceea el a 
spus: „Am v ăzut la Timna o femeie din fiicele 
filistenilor; lua Ńi-mi-o acum de soŃie” (Jud.14. 
de la v.2). În acea vreme Samson era încă do-
minat sufleteşte. Felul său tipic firesc şi-a avut 
începutul abia la Gaza, după ce căsnicia sa în-
temeiată sufleteşte a fost distrusă de filisteni. 
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Al treilea model, Esau, îl numesc felul de că-
lăuzire carnală. O aflăm în Geneza 26.34-35. 
Esau nici nu îşi mai implică părinŃii. Despre el 
se spune numai: „... Esau a luat de soŃii pe 
Iudita, fiica hetitului Beeri, şi pe Basmat, 
fiica hetitului Elon. Ele au fost o pricină de 
mare amărăciune pentru Isaac şi Rebeca.” 
Carnea nu se supune niciodată cu adevărat. Ea 
nici nu se poate supune de la sine chiar şi 
atunci când ea apare cu intenŃii bune, ca de 
exemplu Esau în capitolul 28.91. 
 
Ce vreau să arăt cu aceste trei modele: Fiecare 
recoltează exact ceea ce a semănat. Samson, a 
cărui primă soŃie nu este numită pe nume, a fost 
o filisteancă din Timna. Cu ea el nu recoltează 
nimic altceva decât refuzare, reŃinere şi inac-
cesibilitate, pentru că Timna înseamnă oprire, 
refuzare, împiedicat, inaccesibil. Şi Samson nu 
                                                 
1
 „Şi Esau s-a dus la Ismael. El a mai luat de soŃie, pe lângă 

soŃiile <pe care le avea>, pe Mahalat, fiica lui Ismael, Fiul lui 
Avraam, şi sora lui Nebaot.” 
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recoltează decât înstrăinare, pentru că filistean 
înseamnă străin. El devine călător, pentru că 
filistean înseamnă călător, emigrant, imigrant. 
Aceasta recoltează,cu toate că şi-a implicat 
într-un fel aparent părinŃii în decizia sa. Dar 
Esau a recoltat împreună cu părinŃii săi numai 
neplăceri pentru că şi-a luat femeile în fel car-
nal din decizie proprie. Dimpotrivă, Isaac ima-
ginează în umbră calea desăvârşită a lui Hris-
tos. Căsnicia lui este binecuvântată şi adeverită 
de Dumnezeu. De aceea, spre învăŃătură, să ne 
îndreptăm în principal spre acest tip. În acea 
vreme existau sute de fecioare diferite, care 
stăteau la dispoziŃie pentru o posibilă alegere. 
Care criterii au decis ca Isaac să o găsească pe 
acea una predestinată? 
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4. Principalele criterii ale unei alegeri 
de partener corespunzătoare 

voiei lui Dumnezeu 

„... şi te voi pune să juri pe DOMNUL, Dum-
nezeul cerului şi Dumnezeul pământului, că 
nu vei lua fiului meu o soŃie dintre fiicele 
canaaniŃilor, în mijlocul c ărora locuiesc, ci te 
vei duce în Ńara mea şi la rudele mele să iei 
soŃie fiului meu Isaac” (Gen.24.3-4). 
 
Criteriul suprem reprezintă desigur relaŃia pli-
nă de încredere cu Tatăl ceresc. Avraam şi 
slujitorul său, al cărui nume nu este amintit în 
această relatare, reprezintă pe Tatăl ceresc şi 
activitatea Duhului Sfânt. Isaac a lăsat proble-
ma alegerii partenerului complet în mâna tatălui 
său. Acesta este singurul fel cuvenit de a-l găsi 
pe partenerul predestinat. Ferice de acela care 
nu pretinde să poată găsi el partenerul ideal. În 
mod deosebit şi în această privinŃă este valabil 
cuvântul lui Isus: „... căci despăr ŃiŃi de Mine 
nu puteŃi face nimic” (Ioan 15.5). În acest loc 
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pot spune cu deplina încredinŃare că în Anni 
eu am primit exact partenera de viaŃă de la 
Dumnezeu, care este cea mai ideală pentru 
mine. Prin urmare nu este de mirare că şi ea 
poate spune acelaşi lucru despre mine. Cum am 
putut să ne găsim unul pe altul? În acel timp noi 
am făcut exact acelaşi lucru independent unul 
de altul. După ce am ajuns la credinŃă în 1977, 
ne-am rugat timp de aproximativ şase ani cam 
cu aceleaşi cuvinte. Eu m-am rugat aproape fă-
ră încetare: „Doamne, fereşte-mă de femeia fal-
să. Dă-mi numai pe acea femeie care îmi este cel 
mai de ajutor pentru viaŃa veşnică.” Între timp 
Anni se ruga neîncetat: „Doamne, fereşte-mă de 
bărbatul fals. Dă-mă alături numai de acel băr-
bat prin care să-łi pot veni cel mai aproape.” 
Fără să ştim unul de altul, Duhul Sfânt ne-a pus 
aceleaşi priorităŃi pe inimă. Nu oarecare lucruri 
aparente sau dorinŃe personale să existe în prim 
plan, ci numai voia Tatălui ceresc. Ceea ce pen-
tru noi era prioritatea supremă a corespuns exact 
jurământului pe care l-a cerut Avraam slujitoru-
lui său: „...  că nu vei lua fiului meu o soŃie 
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dintre fiicele canaaniŃilor, în mijlocul c ăro-
ra locuiesc, ci te vei duce în Ńara mea şi la 
rudele mele să iei soŃie fiului meu Isaac” 
(Gen.24.3-4). Canaan simbolizează în această 
relatare „lumea”. łara rudeniilor lui Avraam 
din care el a ieşit, referitor la noi, este creşti-
nismul în ansamblul său. Cu alte cuvinte, în 
nici un caz nu avea voie să fie cineva „din lu-
me”! Aceasta ne-a fost scris de netăgăduit la 
amândoi în registrul genealogic. Putea fi vorba 
numai de un partener credincios în Hristos. Dar 
dintre aceştia existau pretutindeni cu sutele. 
Independent unul de altul ne-a fost clar că de 
la noi înşine nu vom putea niciodată să facem 
alegerea potrivită din această rudenie largă. De 
aceea noi am pus călăuzirea în această privinŃă 
neîncetat plini de încredere în mâna Tatălui şi 
a Duhului Sfânt. 
 
Dar Avraam, atunci ca tip al credinŃei plăcute, 
urma să părăsească atât casa sa părintească cât 
şi patria sa. Ce înŃeles are această acŃiune pen-
tru noi creştinii de astăzi? Vedem ca un fir roşu 
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prin toată Scriptura că Dumnezeu este interesat 
numai de o credinŃă dinamică, nemijlocită, de  
o încredere neîncetată în El. Dumnezeu întot-
deauna face deosebire şi între credinŃă respectiv 
creştinătate vie, călduŃă sau moartă. Ca la Isaac 
şi Ismael, Sara şi Agar, Dumnezeu desparte linii-
le carnale de cele duhovniceşti, „evreii” auten-
tici de cei falşi etc. (Gal.4.29-301; Rom.9.6-72). 
Şi Moise avea de ridicat cortul întâlnirii în afara 
taberei. Aşa spune Noul Testament în epistola 
către Evrei şi către noi: „Să ieşim deci afară 
din tabără, la El, purtând batjocorirea Lui” 
(Evr.13.13). 

                                                 
1
 „Şi după cum atunci cel care se născuse în mod firesc prigo-

nea pe cel care se născuse prin Duhul, tot aşa şi acum. Dar ce 
zice Scriptura? ‚Izgoneşte pe femeia roabă şi pe fiul ei, căci 
fiul celei roabe nu va moşteni împreună cu fiul femeii libere.’” 
2
 „Dar aceasta nu este totuşi, ca şi cum ar fi rămas fără putere 

cuvântul lui Dumnezeu. Căci nu toŃi cei care se coboară din 
Israel sunt Israel; şi măcar că sunt sămânŃa lui Avraam, nu toŃi 
sunt copii; ci ‚în Isaac vei avea sămânŃa care îŃi va purta nu-
mele.’” 



 

30 

Cu privire la parteneriatul dumnezeiesc aceasta 
are un înŃeles important, pentru că slujitorul lui 
Avraam l-a întrebat: „‚Poate că femeia nu va 
vrea să mă urmeze în Ńara aceasta; va trebui 
să duc eu oare pe fiul tău iar în Ńara de unde 
ai ieşit tu?’ Avraam i-a zis: ‚Să nu cumva  
să duci pe fiul meu acolo!’” (Gen.24.5-6). 
Aceasta indică spre faptul că desăvârşirea în 
Hristos nu are niciodată voie să aibe loc şi nici 
nu va avea loc pe o linie tradiŃională. Fiecare 
alegere dumnezeiască binecuvântată se află în 
afara taberei – în afara lucrurilor realizabile 
sau tangibile omeneşte. Într-un mod deosebit 
aceasta se referă la desăvârşirea parteneriatului 
pregătit mai dinainte. Niciodată nu poate fi atins 
din putere sau capacitate omenească, ci numai 
prin credinŃa Sa moştenită în noi. În acest punct 
deja mulŃi şi-au pierdut vocaŃia lor dumneze-
iască. Aşa de exemplu Duhul Sfânt a chemat o 
fiică a tradiŃiei, să-şi părăsească tradiŃia ei creş-
tină şi să se pună pe calea dinamică a fiului lui 
Avraam. Dar preŃul i s-a părut prea mare. Şi 
între Anni şi mine a existat în acest sens un ceas 
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al deciziei. Căci Anni se afla integrată într-o 
adunare foarte dinamică şi revoluŃionară. Pen-
tru ea aceasta era totul, dar eu ştiam cu toată 
simpatia şi încredinŃarea că drumul meu nu 
conducea într-acolo. Prin urmare, cuvintele ei 
s-au pus atunci ca un munte înalt de netrecut 
între noi când ea, nevoită de legăturile tradiŃio-
nale, mi-a spus: „Eu nu mă pot căsători cu tine 
dacă va trebui să-mi părăsesc biserica mea ac-
tuală. Mi-e frică că alături de tine nu voi reuşi 
să fac faŃă.” În acel ceas în care ea cerea de la 
mine s-o urmez pe ea, am simŃit cum „jurămân-
tul lui Avraam” a pus stăpânire pe mine: „Să 
nu cumva să duci pe fiul meu acolo!” Aşa că 
am spus cu inima grea lui Anni: „Dacă nu ai 
încredere în Dumnezeu că El te va aduce la Ńintă 
alături de mine fără tradiŃia ta de până acum, 
atunci aici, exact în acest loc, se despart căile 
noastre.” Acesta a fost în acelaşi timp ceasul 
încercării, în care deja mulŃi au dat greş şi au 
rămas agăŃaŃi de tradiŃie, respectiv s-au reîntors 
la ea. De tradiŃie aparŃine tot ce se împotriveşte 
într-un fel călăuzirii actuale a Duhului lui Dum-
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nezeu. Să nu te decizi niciodată pentru un par-
tener care nu se poate decide benevol din inima 
proprie pentru o cale dinamică a încrederii şi a 
supunerii necondiŃionate sub Capul, Hristos. 
Spun cu aceasta că oricine vrea să se căsăto-
rească binecuvântat trebuie să-şi părăsească 
biserica? Nu, nici pe departe! Eu vorbeam des-
pre părăsirea felului tradiŃional de a fi creştin, 
despre tot ce face masa largă. BineînŃeles că, 
dacă faptul că nu se suportă procesul de potri-
vire mereu dinamic cu viaŃa lui Hristos, duce 
la excluderea din biserică, atunci aceasta este 
altceva. Chiar dacă femeia, ca în cazul lui Anni, 
trebuind să-l urmeze pe soŃul ei, părăseşte do-
miciliul, respectiv biserica obişnuită. Noi sun-
tem tot timpul gata să eliminăm orice din viaŃa 
noastră ce este tipic omenesc, religios şi după 
fiin Ńă tradiŃional din interiorul taberei. Aceasta 
o facem în timp ce suntem vizibil încă înăuntrul 
unei tabere tradiŃionale sau dacă suntem vizibil 
în afara taberei. A părăsi tradiŃia înseamnă a 
umbla neîntrerupt obligat după impulsurile  
actuale ale vieŃii, independent de forma exte-
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rioară a unei biserici în care trăim. Acest „afa-
ră de tabără” este mereu o problemă lăuntrică, 
indiferent dacă vizibil ne aflăm în interiorul 
sau în afara taberei. Acelaşi lucru să-i înveŃi şi 
pe copiii tăi. 
 
Un alt criteriu principal pentru o alegere de par-
tener după voia lui Dumnezeu se află în capito-
lul 24.17-20: „Robul a alergat înaintea ei şi a 
zis: ‚Dă-mi te rog să beau puŃină apă din ul-
ciorul tău.’ ‚Bea, domnul meu,’ a răspuns ea. 
Şi s-a grăbit de a aplecat ulciorul pe mână şi 
i-a dat să bea. După ce i-a dat şi a băut de s-a 
săturat, a zis: ‚Am să scot apă şi pentru că-
milele tale, până vor bea şi se vor sătura.’ A 
vărsat în grabă urciorul în adăpătoare şi a 
alergat iarăşi la fântână ca să scoată apă; şi a 
scos pentru toate cămilele lui.”  Exact acest fel 
de gândire l-a căutat robul lui Avraam, tipul 
Duhului Sfânt. Pentru un fiu al lui Avraam intră 
în discuŃie numai un partener care este benevol 
dispus să facă mult mai mult decât ceea ce i se 
cere. Calea desăvârşirii în Hristos este una deo-
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sebit de exigentă. Parteneriatul autentic, aşezat 
de către Dumnezeu se deosebeşte de parteneri-
atul normal omenesc aproximativ exact în mă-
sura în care stingerea setei unui singur om se 
deosebeşte de cea a zece cămile. InvestiŃia unui 
parteneriat omenesc corespunde unui simplu 
înclinat al unui urcior pentru potolirea setei 
unui singur om. O cămilă poate asimila în sine 
până la 70 de litri. Aceasta face la zece cămile 
aproximativ 500 de litri. Ca parteneriate aşeza-
te laolaltă de Dumnezeu, noi aflăm exact acest 
fel de intensitate de investiŃie. Noi ne dăm zi şi 
noapte apa vieŃii unul altuia pentru a îndestula 
necesitatea Duhului Sfânt din noi şi a întregii 
împrejurimi de viaŃă. Pentru că şi urmaşii din 
jurul nostru trebuie să ajungă la desăvârşirea în 
Hristos. O umblare împreună în Duh şi adevăr 
se deosebeşte de o umblare individualistă, adică 
tradiŃional-creştină, ca ziua de noapte. De aceea, 
un om trândav şi leneş este ca puroi în oase. 
Ceva mai rău decât un om trândav, leneş şi 
comod pe calea desăvârşirii în Hristos aproape 
că nu poate exista. De aceea, fugi de orice 
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trândăvie şi lenevie. Dă-le afară din trupul tău 
şi din viaŃa ta! De asemenea, stai departe de 
orice oameni leneşi, trândavi şi comozi! Să nu-i 
laşi să se apropie de tine. Du-te mai departe, 
până l-ai găsit pe cel care corespunde fiinŃei 
lui Rebeca. 
 
Aş vrea să mai pun pe scurt degetul pe încă 
două ultime criterii principale. Când robul lui 
Avraam a vorbit cu părinŃii lui Rebeca şi a în-
noptat o dată, a mâncat şi a băut acolo, el a spus 
de dimineaŃa: „‚Trimite- Ńi-mă înapoi la stă-
pânul meu.’ Fratele şi mama ei au zis: ‚Fata 
să mai rămână <câtva> timp cu noi, măcar 
vreo zece zile: pe urmă poate să plece.’ El a 
zis: ‚Nu mă opriŃi, fiindcă Domnul mi-a dat 
reuşită în călătoria mea; trimite- Ńi-mă la 
stăpânul meu.’ Atunci ei au răspuns: ‚Să 
chemăm pe fată şi s-o întrebăm.’ Au chemat 
dar pe Rebeca şi i-au zis: ‚Vrei să te duci  
cu omul acesta?’ ‚Da, vreau,’ a spus ea. Şi 
au lăsat pe sora lor Rebeca să plece ...” 
(Gen.24.54-59). Fiecare partener ideal, pregă-
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tit mai dinainte de Dumnezeu, nu are voie să 
şovăie în deciziile sale. La el cuvintele şi faptele 
trebuie să fie în concordanŃă. Oamenii şovăi-
tori vor pierde alergarea în fiecare caz. Dacă 
vei permite ca copilul tău să se căsătorească cu 
un om şovăitor, un om care produce cuvinte, 
dar nu şi imediat fapte, tu Ńi-ai pierdut copilul 
aproape cu siguranŃă. Cel puŃin pentru alerga-
rea desăvârşirii mai dinainte stabilită, el va fi 
pierdut dacă partenerul său nu se va pocăi te-
meinic şi se va schimba. „Trage-mă şi vom 
alerga după tine! Împăratul m-a adus în 
camerele lui ...” (Cânt.1.4). Aceasta este vor-
birea partenerilor aleşi şi plăcuŃi lui Dumnezeu. 
Fugi de oricare om care nu acŃionează exact 
după cum vorbeşte şi nu vorbeşte exact după 
cum acŃionează. Să spună cuvinte proprii cât 
de frumoase, el este un laŃ de cădere, o capca-
nă a morŃii pentru fiecare fiu al lui Avraam. 
 
Mai departe este de văzut că Rebeca avea de 
dat un al doilea „da”. Acesta i-a fost cerut în 
urma unei nopŃi dormite după prima întâlnire 
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cu robul lui Avraam. În faŃa primului entuziasm 
nu este nimic deosebit de a porni pe calea lui 
Avraam. Când robul a îmbrăcat-o cu podoabe 
de argint şi aur, învelind-o cu haine şi lucruri 
preŃioase, ea era desigur ca una care visează. 
De aceea este necesar ca peste oricare entu- 
ziasm să treacă cel puŃin o noapte. Cu aceasta 
mă refer la o noapte dumnezeiască, o criză, o 
cutremurare, o încercare spre confirmare, cu 
alte cuvinte, încearcă neapărat dispoziŃia viito-
rului tău partener după ce a trecut „o noapte” 
peste primul lui entuziasm. „Cum se comportă 
el într-o situaŃie de presiune?”, ar putea fi o  
întrebare tipică de încercare. „Este el un om 
schimbător ca vremea sau rămâne el credincios 
intenŃiilor şi vocaŃiei sale?” Dacă el vrea să 
meargă pe cale numai atât timp cât surâde soa-
rele şi când vine o noapte, el începe să se clati-
ne – păzeşte-te de el! Dacă deja de la începutul 
drumului el este schimbător ca vremea, cu cât 
mai mult pe parcurs, în timpul arşiŃei zilei. 
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Încă un ultim criteriu principal din versetele 
64-66: „Rebeca a ridicat şi ea ochii, a văzut 
pe Isaac şi s-a dat jos de pe cămilă. Şi a zis 
robului: ‚Cine este omul acesta, care vine 
înaintea noastră pe câmp?’ Robul a răspuns: 
‚Este stăpânul meu.’ Atunci ea şi-a luat vălul 
şi s-a acoperit. Robul a istorisit lui Isaac 
toate lucrurile pe care le făcuse.” Un parte-
neriat autentic aşezat de Dumnezeu îşi înveleşte 
carnea până în ziua căsătoriei. Partea feminină 
coboară de pe „calul înalt” şi se pune deja de 
la prima întâlnire în poziŃia de supunere. Când 
am cunoscut-o pe Anni, ea avea doar 16 ani. 
Niciodată nu aş fi întrevăzut atunci posibilita-
tea ca ea să devină cândva soŃia mea. Nici în 
anii următori nu m-aş fi gândit. Dar un lucru 
aminteam mereu atunci când vorbeam cu fraŃi 
în Domnul despre „soŃia ideală în Domnul”. 
Cunoşteam zeci, dacă nu sute de fete creştine 
tinere, dar nici una nu era ca Anni. La Anni am 
văzut din primul ceas că ea nu şedea „pe calul 
înalt”. În contrast cu atât de multe alte fete,  
ea îşi avea trupul învelit. Ea era mereu îmbră-
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cată curat, feminin şi decent. Întreaga ei fiinŃă 
emana neatingerea. Ea nu era deschisă decât 
Domnului. Ea trăia o viaŃă vizibil inocentă şi 
clar distanŃată de bărbaŃii tineri. Dacă vorbea 
cu unul, faŃa ei era ca acoperită. Ea nu lăsa ca 
ochii ei să sclipească aşa cum făceau multe  
alte fete. Ea rămânea cu orice privire neutră, 
rece şi incoruptibilă. Întreaga ei fiinŃă emana 
smerenie, supunere şi orice fel de dispoziŃie 
închipuibilă de a-L sluji pe Domnul. Aceste 
calităŃi o deosebeau vizibil de toate celelalte 
femei tinere. Să reŃineŃi în mod deosebit aceas-
ta. Toate calitaŃile amintite aici trebuie să fie 
vizibile înainte de a se ajunge la prima discuŃie 
şi peŃire. Oricare calitate care nu este deja di-
nainte existentă, nu va exista nici ulterior. De 
aceea să observaŃi un potenŃial partener peste 
mai mult timp şi fi Ńi siguri că aceste calităŃi sunt 
existente şi autentice. Aşa cum a fost cazul lui 
Isaac şi Rebeca, să nu toleraŃi căi carnale îna-
inte de căsătorie. Isaac a adus în cortul mamei 
sale Sara o femeie învelită, destoinică şi supusă. 
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Între creştini circulă părerea rătăcită că trebuie 
să ne apropiem ca bărbat şi femeie trupeşte şi 
sufleteşte în felul cum o face lumea. Şi eu am 
fost învăŃat aşa. Dar aceasta este cea mai negli-
jentă rătăcire care poate exista pentru cea mai 
bună cale predestinată de Dumnezeu. Pe tere-
nul din preajma unei căsnicii trebuie să existe 
absolut numai un singur interes şi anume crite-
riile duhovniceşti despre care mărturisesc aici. 
Este de la sine înŃeles să se dorească o relaŃie 
reciprocă din inimă. Dacă această bunăvoinŃă 
nu este prezentă, atunci nu există nici vreo ca-
litate dumnezeiască a predestinaŃiei. Dar dacă 
am ajuns coerenŃi corespunzător Duhului, 
atunci la urmă şi noi putem să spunem acelaşi 
lucru unul despre altul, ce se spune despre 
Isaac în versetul 67: „... a luat pe Rebeca, ea 
a fost soŃia lui şi el a iubit-o.”  Este o rătăcire 
cu urmări grele dacă credem că înainte de în-
cheierea căsătoriei trebuie să fim siguri dacă 
ne potrivim şi sexual. Cu aceasta bineînŃeles 
nu este vorba că un om, care ştie conştient că 
este incapabil de procreere (de exemplu testi-
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cule zdrobite etc.), bolnav veneric sau în vreun 
alt fel handicapat, să dezvăluie aceasta abia 
după căsătorie. Ar fi o crimă. De asemenea cu 
aceasta nu se spune că nu ar fi cazul înclinaŃiei 
naturale. Unde inima nu simte o înclinaŃie pro-
fundă asemenea unui simŃământ de a fi împli-
nită dorinŃa absolută a inimii pentru partener, 
acolo ceva este putred. De aceea, să nu vă că-
sătoriŃi niciodată fără cea mai lăuntrică încli-
naŃie a inimii şi dragostei iniŃiale! Ceea ce 
vreau să spun este numai: Toate simŃămintele 
dragostei carnale, sufleteşti să le pui la urmă. 
Stăpâneşte-le prin puterea dragostei Duhului şi 
fi dispus să pui adevărata temelie a dragostei: 
unirea Duhului în Hristos. Niciodată nu ne 
vom potrivi mai bine după trup şi suflet, decât 
atunci când mai dinainte ne concentrăm sută la 
sută asupra calităŃilor duhovniceşti şi a armo-
niei, a coerenŃei desăvârşite în Hristos. Dacă 
oamenii nu se potrivesc sexual, sufleteşte sau 
altfel, motivul cel mai profund este de căutat 
întotdeauna în deranjamentele duhovniceşti. 
Chiar unitatea Duhului este taina unităŃii desă-
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vârşite şi în trup. Unirea în trup doar nu este 
nimic altceva decât copia exterioară a unirii în 
duh. Şi oricare entuziasm şi simŃire sufletească 
este numai o oglindire a unirii duhovniceşti în 
Hristos. Tot ceea ce se orientează după suflet 
sau după carne, produce orbire faŃă de calităŃi-
le propriu zise, reprezentând fundamentul căs-
niciei. Nici frumuseŃe exterioară, nici măreŃie 
omenească, nici bogăŃie, nici sărăcie, nici să-
nătate, nici boală, nici înălŃimea staturii, nici 
originea naturală nu reprezintă criteriile esen-
Ńiale de care este vorba. Numai adevărata unire 
în Hristos, corespunzător calităŃilor lui Isaac şi 
Rebeca, sunt determinante pentru atingerea 
Ńintei dumnezeieşti prin căsnicie. Desăvârşirea 
în vocaŃia cerească în Hristos. 
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5. Cine alege partenerul? 

Trăim într-un timp al absolutei carnalităŃi. 
SimŃământul nostru duhovnicesc a devenit atât 
de rudimentar, încât ajungerea la un parteneriat 
pregătit mai dinainte de Dumnezeu a ajuns un 
lucru aşa zis al imposibilităŃii pentru noi euro-
penii. Mai ales tineretul a decăzut prin întreg 
valul anti-autoritar ş.a.m.d., aproape fără nă-
dejde de scăpare, în poftele cărnii şi a simŃiri-
lor pământeşti. În această vreme nimic nu i-ar 
prinde mai bine acestei generaŃii decât dacă ea 
s-ar întoarce înapoi la modelul vechi-testamen-
tar al alegerii partenerului. Atunci taŃii, respec-
tiv părinŃii, se îngrijeau de o alegere corespun-
zătoare a partenerului. În diferite Ńări orientale 
acest lucru se practică la fel până în zilele 
noastre. Când am fost în India în 1981, pretu-
tindeni încă era cel mai normal ca taŃii şi ma-
mele să-şi căsătorească copiii după bunul lor 
plac părintesc. Deci exact cum a făcut-o Avraam 
cu Isaac şi cum era uzual înainte în Israel. De 
mirare este faptul că rata de divorŃ din toate Ńă-
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rile care acŃionează după această tradiŃie veche 
este inegalabil mai mică. Nu-i de minune, pen-
tru că aceste căsnicii nu au fost încheiate din 
porniri carnale sau sufleteşti. Nimic nu i-ar  
face mai bine generaŃiei noastre pătimaşe-car-
nale decât întoarcerea la această tradiŃie biblică. 
La noi fiecare a doua sau a treia căsnicie este 
divorŃată. Eu sunt convins că aceasta s-ar 
schimba radical dacă părinŃii ar alege din nou 
partenerii pentru copiii lor. Dar fiindcă această 
tradiŃie vechi-testamentară nu a fost decât o 
preumbră pentru lucrarea Duhului Sfânt în 
Noul Testament, nu este nici măcar permis să 
se rămână în această practică. În mod paradox, 
întoarcerea la această tradiŃie nu ar însemna 
nimic altceva pentru noi decât progres. Noi 
oameni nenorociŃi, unde ne-a adus egoismul 
nostru! Căci pe deasupra, problema constă în 
faptul că astăzi abia mai avem soŃi şi părinŃi 
maturi care ar fi şi duhovniceşte în stare să 
realizeze între copii legături chibzuite şi după 
voia lui Dumnezeu. După considerarea mea 
există numai o singură cale: toŃi trebuie să intre 
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într-o pocăinŃă prin îndurarea lui Dumnezeu, 
ca El să ne poată da din nou ochi deschişi şi o 
inimă înŃelegătoare, pentru ca duhovnicescul să 
poată fi văzut şi judecat din nou duhovniceşte. 
 
În ansamblu, în această vreme mi se pare cel 
mai bun lucru dacă pe copiii noştri de mici îi 
educăm din nou după acest vechi model biblic. 
De exemplu, eu am făcut aşa: Totdeauna când 
le povesteam copiilor mei aceste întâmplări 
despre Avraam şi Isaac etc, am vrut să ştiu de 
la ei dacă ei consideră bună calea aceasta şi dacă 
vor dori şi ei cândva ca tăticul lor să aleagă 
partenerul pentru ei. De mirare a fost că copiii 
erau mereu entuziasmaŃi de gândul acesta. Cu 
cât le insuflăm mai devreme această gândire, 
cu atât mai liberi sunt după aceea în toate aceste 
întrebări. De aceea vorbeşte cu copiii tăi despre 
această tematică imediat ce ei pot vorbi. Mai 
mult decât orice altceva accentuează neîncetat 
necesitatea ca copiii să-şi Ńină inimile închise 
până în ziua maturizării lor. Pentru ei nu este 
absolut nici o problemă să facă aceasta, dacă ei 
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primesc de mici această învăŃătură. Acesta este 
motivul pentru care astăzi copiii mei sunt atât 
de liberi pentru slujire, în timp ce alŃii, de atâta 
suferinŃă din dragoste, deja au devenit inutili-
zabili duhovniceşte. DecideŃi-vă ca copiii voştri 
să nu se deschidă în nici un fel nici în simŃă-
minte şi nici în gândire unor prietenii cu sexul 
opus etc. ÎnvăŃaŃi-i să umble înveliŃi ca Rebeca 
înspre ziua descoperirii partenerului. Oricare 
formă de prietenie, asemenea celor practicate 
în lume, distruge o echipare duhovnicească să-
nătoasă. Acest fel de gândire-de-prietenie nu 
are voie să existe între noi! FaceŃi ca copiii 
voştri să crească de mici despărŃiŃi de aceste 
obiceiuri lumeşti. Este chiar necesar ca noi să 
creştem copiii de mici într-o clară despărŃire a 
sexului. Nu puneŃi băieŃii cu fetele în aceeaşi 
cameră şi învăŃaŃi-i să simtă ca naturală aceas-
tă despărŃire. În această problemă ei nu vor 
duce lipsă de nimic. În acest timp simt ca cea 
mai bună cale faptul ca noi să creştem serios 
copiii noştri în aşteptarea că noi ca părinŃi le 
vom aduce într-o zi partenerul lor. În acest fel 
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ei se pot maturiza pe deplin neîmpărŃiŃi şi nea-
bătuŃi. Şi dacă se întâmplă, ca de exemplu la 
copiii noştri, că ei se dezvolte atât de mult în 
sensibilitate duhovnicească, simŃ de deosebire 
şi maturitate, încât o „tutelare” în acest dome-
niu ar deveni inutilă, atunci noi le putem în-
credinŃa responsabilităŃi şi în acest domeniu. 
 
Dar la toată maturitatea lor, noi le dăm de înŃe-
les din principiu copiilor noştri că de exemplu 
înaintea absolvirii unei profesii şi a acordului 
nostru fundamental, în nici un fel nu a venit 
vremea ca ei să se deschidă cât de puŃin sexului 
opus. Însă în acelaşi timp, deja de acum, le dăm 
de înŃeles copiilor noştri mai mari că ne-am 
simŃi mai bine dacă şi-ar alege ei înşişi cândva 
partenerul. Ceea ce noi menŃinem neabătut este 
pretenŃia participării noastre necondiŃionate şi 
la timpul potrivit la alegerea lor. Nici unul din-
tre ei să nu-şi deschidă inima într-un fel pentru 
cineva înainte ca noi părinŃii să le dăm lumină 
verde pentru aceasta. Eu propun această cale 
fiecăruia din cititorii mei. Dacă de exemplu 
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Simon, după încheierea şcolii profesionale, are 
impresia că a găsit o fată potrivită, atunci el va 
vorbi în primul rând cu noi şi va cere o evaluare 
de la noi. Dacă noi îi dăm lumină verde în ce 
priveşte fata, după aceea vom merge împreună 
cu el la părinŃii fetei pentru a le verifica impre-
sia lor. Poate că această fată este deja „rezer-
vată” sau altfel inaccesi-bilă.Abia după un acord 
părintesc şi după ce ei au acŃionat în acelaşi fel 
cu fata lor şi au recunoscut că fata ar dori să-şi 
deschidă benevol inima, noi ne confirmăm re-
ciproc această călăuzire şi copiii se pot pregăti 
pentru nuntă. Din acest moment ei se pot apro-
pia unul de altul şi să aibe posibilitatea de a 
petrece timp împreună. Dar nu ca să se Ńină de 
mână, să se îmbrăŃişeze sau să pornească alte 
acŃiuni carnale. Dimpotrivă, ei să practice îm-
preună părtăşie duhovnicească, să găsească 
timp pentru discuŃii şi pregătirea căii de viaŃă 
comune. Dacă de la primele întâlniri ei recu-
nosc că aparŃin cu adevărat laolaltă, ei să se lo-
godească şi să-şi mărturisească public alegerea, 
ca ei să poată fi înfăşuraŃi de rugăciuni şi să fie 
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binecuvântaŃi. O logodnă să nu Ńină prea mult 
timp. Ea nu slujeşte decât echipării comune 
pentru încheierea căsătoriei. Un cadru bun mi 
se pare să fie aproximativ o jumătate de an. 
După cum Isaac şi-a adus-o pe Rebeca sa cura-
tă şi învelită înaintea mamei sale, aşa să vină 
copiii curaŃi şi „înveli Ńi” la altarul de căsătorie. 
Nimic nu va fi mai binecuvântat decât când 
atunci, în faŃa publicului, ei se sărută şi îşi dau 
mâinile pentru prima dată. Poate că în această 
vreme ca a noastră aceasta să sune aproape 
blasfemic şi absurd, dar eu consider că noi nu 
putem da naŃiunii noastre în acest timp ceva 
mai salvator decât copii, care în această privinŃă 
sunt din nou exemple autentice. Dacă aceste 
rânduri le simŃi ca pe o călăuzire a lui Dumne-
zeu pentru viaŃa ta, indiferent dacă eşti copil 
sau părinte, şi eşti decis să mergi această cale 
în acest fel, atunci finalizează-Ńi decizia şi tri-
mite-ne foaia de decizie alăturată cărŃii. 
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6. Evaluarea prin slujirile apostolice 

După cum s-a amintit, dintre cele mai existen-
Ńiale trei decizii ale vieŃii noastre pocăinŃa este 
cea mai fundamentală, biserica şi apartenenŃa 
de slujirea apostolică cea mai înaltă în rang şi 
alegerea partenerului de viaŃă cea mai grea în 
urmări. Fiecare legătură organică în care in-
trăm în aceste zile are efecte mari şi asupra 
restului bisericii în Hristos. Pentru ca bisericile 
organice, pe care Duhul Sfânt le crează în 
acest timp, să poată prospera fără dospire, în-
cepând cu fundamentele şi celulele ei de bază, 
eu atenŃionez că şi fiecare încheiere de căsăto-
rie trebuie să fie supusă evaluării prin slujirea 
apostolică şi profetică. De-a lungul multor se-
cole biserica a omis această evaluare. În locul 
acesteia, biserica catolică a mai şi declarat în-
cheierea căsătoriei a fi un sacrament sfânt şi 
prin această vrăjitorie a binecuvântat şi văruit 
toate locurile neduhovniceşti şi rănite ale par-
teneriatului în loc să le dezvelească şi să le 
vindece. De aceea, vă cer din nou vouă taŃilor 
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şi mamelor să vă învăŃaŃi copiii după aceste 
principii şi să mergeŃi din nou cu ei pe calea 
evaluării. Dacă aŃi convenit împreună, atunci 
duceŃi-i, încă înainte de a permite copiilor să 
meargă unul spre altul, la slujirea voastră 
apostolică şi lăsaŃi ca rezultatele voastre să fie 
evaluate de ei. Acest pas nu va schimba nimic 
în realitatea fundamentală că Dumnezeu face 
ca fiecărui om să îi vină partenerul pe care l-a 
„meritat”, dar el poate ajuta eventual să se re-
cunoască paşi prematuri sau falşi şi să împie-
dice pagubă inutilă. Domnul să dea pentru 
aceasta Duhul înŃelepciunii şi al cunoştinŃei 
pentru a recunoaşte de la caz la caz despre ce 
este vorba. 
 



 

52 

ObservaŃie finală importantă 

Dacă această carte Ńi-a devenit o binecuvântare, 
atunci aceasta o vei putea menŃine numai prin 
transmitere mai departe: 

– prin transpunere în viaŃa ta 
– prin răspândirea acestei cărŃi 
– vorbind despre ea 

 
 
Domnul să facă ca semănătura ta să răsară din 
belşug şi să te facă astfel roditor. 
 
Dacă la citirea acestei cărŃi Ńi-ai dat seama că 
nu umbli în adevărurile care sunt mărturisite 
aici, şi doreşti să fii găsit ca un mădular viu în 
organismul-Hristos, atunci te invităm să te fo-
loseşti de slujirile noastre lunare de evaluare1. 
 

                                                 
1
 Pentru toŃi cei care nu vorbesc limba germană vom căuta  

o posibilitate să vi se slujească la noi în Walzenhausen sau 
într-un alt loc. 
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Circulara noastră „Panorama-Nachrichten” 
(Panorama-Ştiri) conŃine termenele întrunirilor 
noastre. 
 
Toate cărŃile noastre pot fi procurate gratuit (cât 
Ńine stocul) la 
 

Gemeinde-Lehrdienst 
Nord 33 

CH-9428 Walzenhausen, ElveŃia 
Tel.: 0041(0)71 888 14 31 
Fax: 0041(0)71 888 64 31 

 
De asemenea sunt disponibile mesaje pe casete 
în limba germană de Ivo Sasek şi circulare cu 
învăŃătură actuală. Vă rugăm să solicitaŃi în 
acest sens lista noastră de comenzi. 
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Alte scrieri de Ivo Sasek apărute în 
Elaion-Verlag 
Momentan (Iunie 2005) aceste lucrări pot fi obŃi-
nute numai în limba germană, afară de cazul în  
care se menŃionează „ediŃie disponibilă în limba 
română”. Alte traduceri se află în lucru. 

Căr Ńi 

„Credincios sau crezând?” 
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 1 RUM 
Această carte provoacă la o umblare vie şi dinamică 
prin credinŃă şi pune în acelaşi timp şi norma în dreptul 
vieŃii noastre de credinŃă. „Dacă trăim prin Duhul, să şi 
umblăm prin Duhul”, se spune în Gal.5.25. În limbajul 
imaginilor s-ar putea spune de asemenea: Dacă deja 
avem aripi, atunci să şi zburăm! Potrivit pentru scopuri 
evanghelistice! (158 de pagini) 

„Lehre mich, Herr!”  („ÎnvaŃă-mă, Doamne!”) 
Comandă nr. 2 
O carte fundamentală de învăŃătură cu învăŃături uşor 
inteligibile şi practice pentru umblarea creştină în coti-
dian. S-ar putea considera ca o continuare la „Credin- 
cios sau crezând?” şi este potrivită în mod deosebit şi 
pentru acei creştini care tânjesc după o viaŃă creştină 
mai statornică şi mai echilibrată. (226 de pagini) 
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„Laodiceas Verhängnis” („Destinul Laodiceei”) 
Comandă nr. 3 
Enorma cădere a creştinismului este iluminată în lumina 
profetică din cele mai felurite laturi. Dar sunt prezentate 
şi căi de ieşire practicabile din această strâmtoare. Pe 
deasupra ea indică şi spre Ńinta tuturor lucrurilor. Această 
carte să fie dată mai departe numai iubitorilor de adevăr! 
(164 de pagini) 

„Die Wiederherstellung aller Dinge” 
(„Restabilirea tuturor lucrurilor”) 
Comandă nr. 4 
Problema restabilirii ne pune în faŃa unor decizii inco-
mode şi esenŃiale. Mereu suntem puşi în faŃa alegerii: 
Dumnezeu sau om, ceresc sau pământesc, vremelnic sau 
veşnic? Referitor la desăvârşirea bisericii şi restabilirea 
tuturor lucrurilor provocarea culminează cu întrebarea: 
concepte sau desăvârşire? Şi această carte este gândită 
numai pentru iubitorii de adevăr şi cei avansaŃi în cre-
dinŃă. (148 de pagini) 

„Krieg in Gerechtigkeit”  („Război în neprihănire”) 
Comandă nr. 5 
Această carte este un rezumat al luptei duhovniceşti. Ea 
tratează lupta eonică pe care Dumnezeu o luptă din pri-
cina cinstei Sale. Ea transmite o privire de ansamblu  
referitoare la istoria mântuirii şi a oamenilor şi aduce 
lupta duhovnicească a cotidianului mărunt în marele 
context al Ńintelor înalte ale lui Dumnezeu. 
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Întrebarea referitoare la originea şi Ńinta întregii lupte 
duhovniceşti este tratată amănunŃit. Numai cel care are 
realmente pe inimă instalarea domniei lui Dumnezeu, să 
citească această carte. (337 de pagini) 
 

„Apostolisch Beten” („A se ruga apostolic”) 
Comandă nr. 7b 
Autorul ia sub lupă rugăciunile apostolului Pavel şi ajun-
ge la constatarea uluitoare: ele descoperă calea înspre di-
mensiunile „nucleare” de rugăciune. (234 de pagini) 
 

„Educă cu viziune” 
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 8 RUM 
Toate mi s-au mijlocit la şcoală, numai un singur lucru 
nu – vizunea pentru ce toate acestea! Chinurile care au 
rezultat din acest fapt păreau fără de sfârşit. Abia după 
ce am avut în mână certificatul meu de ucenicie, am în-
Ńeles pentru prima dată că toate eforturile nu au fost za-
darnice. Întemeierea familiei, educaŃia copiilor, o lucra-
re a vieŃii cu înălŃimi şi adâncimi nebănuite. Dar nici un 
preŃ nu va fi prea mare, nici o cale prea abruptă şi nici o 
soartă prea grea, atunci când abordăm această lucrare a 
vieŃii cu ceea ce mi-a lipsit atâta vreme – cu viziune! 
Cartea de faŃă vrea să înlăture această lipsă, de aceea 
„Educă cu viziune!” (176 de pagini) 
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„Domnia împărătească”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 9 RUM 
O probă de citire care a fost compilată din cărŃile nr. 1-5. 
Împreună cu „Credincios sau crezând?”, ea este potrivită 
pentru cei nou intraŃi în cercul de cititori al lui Ivo Sasek; 
dar prin conŃinutul ei ea pătrunde în mod deosebit în deta-
liile necesităŃilor actuale ale timpului nostru. Lumină în 
întuneric, orientare în vreme de dezorientare, temelii şi 
Ńinte înalte ale credinŃei noastre – căi de ieşire practice din 
nevoile prezente şi viitoare. (222 pagini) 

„Cunoaşterea lui Dumnezeu” 
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 15 RUM 
Cunoaşterea lui Dumnezeu nu constă în acumularea de 
cunoaştere despre Dumnezeu, ci prin atingerile cu 
Dumnezeu într-o unire crescândă în fiinŃă cu El Însuşi. 
Această carte ne explică din trei laturi calea şi condiŃiile 
unirii cu Dumnezeu. Pentru tălmăcirea cortului întâlnirii 
pot fi găsite unele corelări complet noi. (232 de pagini) 

„Domnul transform ărilor”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 19 RUM 
O adevărată autobiografie de Ivo Sasek care dovedeşte că 
lucrurile care sunt prea grele pentru oameni sunt foarte 
uşoare pentru Domnul schimbărilor . O carte captivantă 
cu caracter pronunŃat evanghelistic. (Format 11x18 cm, 
132 de pagini) 
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„Împ ărăŃia lui Dumnezeu între soba de gătit  
şi coşul de rufe”  (ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 22 RUM 
(de Anni Sasek) 
Într-adevăr s-a întâmplat tot mereu că autoarea a avut o 
atingere cu Dumnezeu exact la soba de gătit, în faŃa unei 
grămezi de rufe sau într-una din nenumăratele situaŃii 
cotidiene cu cei zece copii ai ei. Deodată i s-au deschis 
corelări duhovniceşti, ceva greu a devenit uşor sau pre-
dica i-a fost concretizată prin copiii ei. 
Relatările experienŃelor familiei vor să ajute mai departe 
fiecăruia care doreşte ca ÎmpărăŃia lui Dumnezeu să se 
înfăŃişeze nu numai în cuvinte, ci şi în faptă şi adevăr în 
cotidianul practic al familiei. (Format 11x18 cm, 156 de 
pagini) 

„Die Erlösung des Leibes” („Mântuirea trupului”) 
Comandă nr. 23 
„Eu sunt învierea şi viaŃa. Cine crede în mine, (a) chiar 
dacă ar fi murit, va trăi. Şi (b) oricine trăieşte, şi crede 
în mine, nu va muri niciodată. Crezi lucrul acesta?”  
(Ioan11.25-26) 
Această carte readuce în conştiinŃă făgăduinŃe nesoco- 
tite şi realităŃi de o calitate extraordinară. În ea înfrân- 
gerea morŃii trupeşti devine cea mai importantă datorie 
organică şi aşteptarea general răspândită a morŃii o epi-
demie ameninŃătoare, perfidă. – O lectură pentru toŃi care 
vor să trăiască ... (319 pagini) 



Anexă 

59 

„Anstatt- oder Christus”  
(„Hristosul Înlocuitor sau Hristos”) 
Comandă nr. 25 
Hristosul Înlocuitor nu soseşte abia, el este deja aici. 
Nici ÎmpărăŃia lui Dumnezeu mult dorită nu soseşte abia 
fiindcă ea este deja aici – dar noi nu o percepem! 
Această carte arată că atât Hristosul Înlocuitor cât şi Îm-
părăŃia lui Dumnezeu cresc deja de aproape 2000 de ani în 
mijlocul nostru şi că noi am ajuns aproape la starea de om 
matur. O provocare pentru fiecare cititor. (264 de pagini) 

„Erschütterung”  („Cutremurare”) 
Comandă nr. 27 
Această carte prezintă cauze – acŃiuni – căi de ieşire din 
cutremurări. 
„Hristos nu ne-a fost dat numai cu Ńinta de a ne conduce 
afară din toate cutremurările. Dar toate cutremurările ne 
sunt date cu Ńinta de a ne conduce înăuntru în Hristos.” 
(184 de pagini) 

„Israel – Schatten oder Wirklichkeit?”  
(„Israel – Umbră sau realitate?”) 
Comandă nr. 30 
„Voi (evrei şi neamuri) nu aŃi venit la un munte care se 
putea atinge ... ci aŃi trecut (literalmente) la Muntele  
Sionului şi la cetatea Dumnezeului Celui viu, Ierusalimul 
ceresc ...” (tradus din germană, nota trad.) (Evr.12.18+22) 
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Ceea ce înseamnă aceste locuri din Scriptură în conse-
cinŃa lor practică, o tratează această carte. Ea elaborează 
în mod temeinic într-o profunzime teologică importanŃa 
lui Israel în ordinea dumnezeiască în ceea ce priveşte 
Biserica şi ÎmpărăŃia lui Dumnezeu. 
Concluzie: Nici fanatismul pentru Israel, nici teologia 
înlocuitoare (învăŃătura că noi neamurile ne aflăm în 
locul lui Israel) nu duce la Ńintă. (145 de pagini) 

Broşuri  

„Apostolische Gebete” („Rugăciuni apostolice”) 
Comandă nr. 7a 
Aceste texte de rugăciune au fost nou traduse din limba 
greacă de către Ivo Sasek. Ele formează baza pentru 
cartea „A se ruga apostolic”. (Format A6, 68 de pagini) 

„Geistliche Satzbrüche” („Frânturi duhovniceşti”) 
Comandă nr. 10 
Frânturile duhovniceşti sunt realităŃi ale ÎmpărăŃiei lui 
Dumnezeu rezumate pe scurt în „mărimea unei nuci”. 
Această broşură este o introducere în învăŃătura formu-
lelor ÎmpărăŃiei lui Dumnezeu, care motivează şi îndrumă 
în acelaşi timp spre colaborare la această carte de formule 
duhovniceşti. Pentru că poporul lui Dumnezeu nu a avut 
încă niciodată ca astăzi o nevoie atât de insistentă de o 
concentrare şi pregnanŃă în ce priveşte învăŃătura biblică. 
(60 de pagini) 



Anexă 

61 

„Die Waffenrüstung Gottes” 
(„Armătura lui Dumnezeu”) 
Comandă nr. 11 
[Extras din cartea „Cutremurare”, comandă nr. 27] 
Crispare proprie sau luptă duhovnicească? Armătura lui 
Dumnezeu nu este un lucru ci o persoană. (Format A6, 
86 de pagini) 
 

„Die festgesetzten Zeiten” („Timpurile stabilite”) 
Comandă nr. 12 
După cum în natură există timpuri stabilite, care oferă 
anumite posibilităŃi (sau imposibilităŃi) (de ex.: primăvara, 
vara, toamna şi iarna, sau zilele de fecunditate la femeie, 
ş.a.m.d.), acestea există şi în viaŃa duhovnicească. Deci 
este necesar ca aceste răstimpuri (lb.gr. „kairos”) cu posi-
bilităŃile lor oferite a) să le recunoaştem und b) să le folo-
sim în modul corespunzător. (Format A6, 83 de pagini) 
 

„Manchmal ist weniger mehr”  
(„Uneori mai puŃin este mai mult”) 
Comandă nr. 13 
O colecŃie de repere duhovniceşti din predicile şi slujirea 
de învăŃătură în Ńară şi străinătate ale lui Ivo Sasek. Un 
început ideal pentru a cunoaşte gândirea, învăŃătura şi 
lucrările autorului. (Format A6, 112 pagini) 
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„Credin Ńa lui Avraam”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 14 RUM 
[Extras din cartea „Credincios sau crezând?”, comandă 
nr. 1 RUM] 
CredinŃa lui Avraam ne aminteşte de marea taină că o ac-
ceptare încrezătoare în Dumnezeu a tuturor situaŃiilor vie-
Ńii poartă în sine mai multă putere de transformare decât 
respingerea lor prin puterea credinŃei sau prin manipulare. 
Această lucrare şi-a atins Ńinta în noi atunci când nu mai 
facem noi istorie cu Dumnezeu, ci Dumnezeu poate face 
din nou istorie cu noi. (Format A6, 39 de pagini) 

„Odihn ă de jur împrejur”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 20 RUM 
[Extras din cartea „Educă cu viziune”, comandă nr. 8 RUM] 
„Odihnă de jur împrejur”! Un titlu plin de promisiune şi 
neobişnuit pentru o scriere de învăŃătură pentru familie. 
Oare nu este Ńinta prea înaltă? Prin odihnă de jur împre-
jur nu înŃelegem o viaŃă eliberată de probleme. Odihnă 
de jur împrejur vorbeşte despre o viaŃă de părtăşie care 
se află cu succes deasupra problemelor şi în părtăşie le 
are pe acestea sub control. Faptul că acest lucru este po-
sibil în practică noi îl experimentăm de mai mulŃi ani ca 
familie numeroasă. 
Odihnă de jur împrejur pentru toŃi cei care nu numai că aud 
acest cuvânt, dar îl şi practică! (Format A6, 74 de pagini) 
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„Vollendet in Ihm”  („Desăvârşit în El”) 
Comandă nr. 24 
[ConŃine extrase din cartea „Mântuirea trupului”, comandă 
nr. 23] 
„Să nu potrivim Sfânta Scriptură cu experienŃa noastră, 
ci experienŃa noastră cu Sfânta Scriptură. De aceea stu-
diază desăvârşirea ta în Hristos nu pe baza experienŃei 
tale ci pe baza Scripturii.” (Format A6, 152 de pagini) 
 
 
 

„Marea învolburat ă”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 31 RUM 
[Extras din cartea „Cutremurare”, comandă nr. 27] 
„Eu sunt Domnul, şi nu este altul. Eu, care formez lumina 
şi creez întunericul, care aduc prosperitatea şi creez nenoro-
cirea: Eu, Domnul, fac toate aceste lucruri” (Isaia 45.6-7). 
Cauze – AcŃiuni – Căi de ieşire din cutremurările con-
temporane. (Format A6, 98 de pagini) 
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Tractate 

„Un cuvânt profetic către adunările creştine” 
(disponibil în limba română) 
(de Ivo Sasek) 

„Catastrofa de incendiu de la Kaprun” 
(disponibil în limba română) 
Potrivită pentru scopuri evanghelistice cât şi pentru 
creştini. 
(de Ivo Sasek) 

„ Şi ei întreabă de ce ...” 
(disponibil în limba română) 
Zguduitor, lămuritor – cu privire la evenimentele vremii 
actuale. 

„Das Gesetz der Blutschuld” 
(„Legea vinei de sânge”) 
Despre tema avort. 
(de Ivo Sasek) 

„Comoara lumii invizibile” 
(disponibil în limba română) 
(de Loisa Sasek, pe atunci 12 ani, evanghelistic) 


